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O6paThasie TPHroHOMeTpHYeCKHe (PyHKIMHA

y = arcsin x y = arccos x

Puc. 16
y = arccltg x




OBPATHbIE TPUTOHOMETPUYECKHUE OYHKLUNH
OYHKLUMNAY = ARCSIN X

OnpedesieHUe. y = arcsin X (UMTalOT. apKCUHYC X) — 3TO PYHKLUMA,
obpaTHad K yHKUMK Y = sin X. F'padounk pyHKLMK Yy = arcsin X
MOXET ObITb MO/yUYeH U3 rpadouka yHKUMK y = sin X, X € [-11/2;
T1/2] C NoMOLLbIO Npeobpa3oBaHUA CUMMETPUN OTHOCUTESTbHO
NPSAMON y = X.

B ornasneHue




Csolucmsa (pyHKyuu y = arcsin x

1)O6nacTb onpegeneHus: oTpesok
[-1; 1];
.2 O6nacTb N3SMEHEeHUSA: OTpe3oK
p
@ [-m2,m2);
@3)PyHKuMA y = arcsin X HeueTHas:
@ arcsin (-x) = - arcsin X;
@ 4)PyHKUMA y = arcsin X MOHOTOHHO
@» BoO3pacTaloLasn;

@»S)pacmk nepecekaer ocu Ox, Oy B
@ Hauane koopauHar.
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OBPATHBIE TPUTOHOMETPUYECKUNE OYHKLUNWU
OYHKUNAY = ARCCOS X

OnpedesieHUe. Yy = arccos X (YATaKOT: apKKOCUHYC X) — 3TO
doyHKUUSA, obpaTHasa K pyHKUMK y = cos X, X [0; 11].'paduk
OYHKUNKM Y = arccos X MOXET ObITb NonyyeH 13 rpaduka yHKLUum
y = cos X, X € [0; TT] ¢ noMoLbo NpeodbpaszoBaHNA CUMMETPUN
OTHOCUTESNBbHO MNPAMOU Yy = X.

y =arcCos Xii—— 7T

B orrniasrieHue




Ceolcmea gpyHKYuUU y = arccos X .

DYHKIUS y= arccosx ABJIACTCH
CTPOro yobIBaroIemn

cos(arccosx) = x IIPH
-1<x<1

arccos(cosy) = y IPH
0Sysm

D(arccosx)= [ —1;1]]

E(arccosx)= [O;T[]]




OBPATHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE OYHKLUNWU
OYHKUNAY = ARCTG X

OnpedeneHue. y = arctg X ( YATAIOT. apKTaHIeHC X) — 3TO
doyHKUMA, obpaTHas K yHKumMn y = tg x, x € (-11/2; 11/2). Npadumk
doyHKLMKM ¥ = arctg X MOXeT BbITb nonyyeH 3 rpadguka yHKLUn
y =tg x, x € ( -11/2; 11/2), ¢ NnOMOLLbIO Npeobpa3zoBaHUA CUMMETPUN
OTHOCUTESNBbHO MPSAMON Y = X.




Yy =arctg x
1)O6nacTtb onpegeneHus: R
2)O6nacTb 3HA4YEHUSA: OTPEe30K [-Tt/2,112];
3)PyHKUMA Yy = arctg X HeueTHas: arctg (-x) =
arctg Xx;
4)DyHKUUA y = arctg X MOHOTOHHO Bo3pacTarlLlas;

5)'padouk nepecekaetr ocu Ox, Oy B Hayasne
KoopAuHar.




OBPATHbIE TPUTOHOMETPUYECKHUE OYHKLUNW
OYHKUNAY = ARCCTG X

OnpedesieHUe. y = arcctg X ( YyaTaloT: apKKOTaHreHc x) — ato
doyHKUMA, ob6paTHaaA K pyHKUMMN y = ctg X, X € (0; 11). Fpadomnk
OyHKLUUKM Y = arcctg X MOXeT ObITb MoslyveH 13 rpaduka pyHKUUn
y =ctg x, x € ( 0; 71), C NOMOLLbIO NMpeobpa3oBaHNA CUMMETPUN
OTHOCUTE/IbHO MPSMON Y = X.




1)O6nactb onpenenenusi: R

2)O0macTb 3HaUeHHSI: OTPe30K

[0; 1 arcctg x
3)PyHKIHUSA Yy = arcctg X HeueTHAsI:

arcctg (-x) = - arcctg x;

4)DyHKIHS Y = arcctg X MOHOTOHHO YObIBaloIast;

arccot(x)

[ -

5 7T




OCHOBHbIe csolicmsa o6pamHbIX
mpu20HoMempuyeckKux ¢pyHKYul

arcsin (—x) = —arcsin x

arctg(—x) = —arctgx
arccos (—x) = T —arccos X
arcctg (—x) = m— arcctgx

arcsin x +arccos x = /2

arctgx + arcctgx = /2




arcsin(sinx)zx, E-—l

i1, xe[

arc[g(tgx)zx, BE| ===

tg(arctg x)zx.

s =1, xe[ "
cos(arccosx) 1 xe[ ll]

ey, 1elba)
bl y)=1

A0S 200 = xe[ i
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NMpumepbl BbIMUCAEHUMN

N arcsinﬂ i TaK KaK ; Ez'_‘/z ki [_ ._15:].

* 2) arcsin0 = 0, TaK KakK Sin0.= 0u Oe [— ;-72£ ;

2

*3) arcsin'(——\/—-g-) = —arcsin-—‘/é = — I, TaK KaK

L |




NMpumepbl BblUUCNEHUN

l 27 27 * [J.
arcco§| ——l=—, T. K. COS—=——
3) s[ 2] 3 3

53‘n

08— =——, —
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NMpumepbl BbluncneHnm

o Pk £._. 1 . XK YR
1) arcctg\/g—G,T.K.. tg6 7 51 66(0,1!),

* 2) arcctg(—/3) = n — arcetg /3 = n-% = -@é‘-




w6 arcigy3 = /3

7"

arctg(—/3 )= -n/3




[Tpumep:

Bbiyuncantb

3
arctg (— g) +arcctg V3 + arcctg 0 + arctg (—2) + arctg 2.

PeweHue:

[
arccthzE
arctg (—2) = —arctg 2
L tg 2 + arct 2—E

6+6+2 arctg g2=5

T
OTser: =







TTpakTUYeckas
4yacTb

-,

https://yadi.sk/i/e58CznUDHNTfeg

TTo ccbInke NOCMOTPeTb MOU BUACOKOMMEHTApUU



«06pamHble mpu2oHoMempuYyecKue pyHKyuu»

BbluncauTb:

1) arccos? = 8) arcsin? =

2) arcsin(—1) = 9) arctg(—V/3) =
3) arctgl = arcctg 0=
4) arccos(— %) = arcsin(—l,B) =

5) arcsin(— é) = arcctg(—1) =

arccos b =

V3 _
6) arcctyg == anoig i

7) arccos(—1) =




BpIYHCIHMTE 3HAUYEHUE BBIPA>KEHUS.

1. arcsin O

2. arccos 1

J2

JArcsin ———
2

. arccos 3

. arcsin (—1)
V3
2

7. arctg O
8. arcctg 1

9. arctg (— \/5)
10. arcctg (— [3—)

3

11. arcsin (— %) + arccos1

- 1
. arcsin — -2— + arccosl

. cos (arccos 1)

- SIn arcsmT

; 3 ie T
. arcsin | sin —
(sin%)
TT
. arccos | cos|] ——
(co{-3))
(aresin(-3))
. COs | arcsin| ——
&
1V
. tg (arccos(— —)
4 7

. sin (arcctg(— 2))

. 7T
. arcsin (COS 3)




Bblyucnure:

3 42 1

1) arcsin 1 2)arcos——; 3) arcsinT; 4) arccosa ;

2
. . 3 2
5) arcsin 0 6) arccos (-l): 7) arcsin [- %] . 8)arccos (— g] :

]
9) arcsin(— %) lO)gggtgﬁ; 11)arctg 1; 12) arctg E

13) arcctg 0: 14) arctg(-l): 13) arcctg(-\@ ).
2. HaliguTe 3Ha4YeHe BbIpaXeHmA:

1
1)arctg 1 —arctg (-1); 2) arcsin (— Ej — arctg @ :

. | 1 2
3)arcsin 1 — 2arccos 5 4)—arcsin (-1) - ;arccosT.







Brruucaure:

E

a) arcctg (-1) + arctg 5" arcctg 0

Bhrumcime:
a) arectg \/5 - arctg 1 + arcetg




